



已进入内部装修阶段
临浦柔道馆完成外墙装饰



心心相融, @未来
Heart to Heart, @Future

徐昊:电竞路上 我不再独行

陈华军: 工地是我第二个“家”

亚运 你我同行



却是主旋律。真正的成熟不是追求完美,而是直面自己的缺憾,这才是生活的本质。”为了坚持梦想,徐昊开始另辟蹊径。

2018年12月,徐昊一手创办萧山电竞协会,并担任协会秘书长。2019年7月,在区委区政府,区文化和广电旅游体育局、新塘街道等相关部门、镇街的支持下,萧山电竞协会策划并成功举办首届(中国·萧山)数字经济与电竞产业发展高峰论坛暨国际电竞嘉年华,共有来自国内外的724名选手参赛,吸引线下观众6万人次,线上观赛人数超过百万。

“当时协会刚成立半年,说实话外界对我们的信心严重不足,筹备期间每天都要面对各种问题,我也想过放弃,但最终梦想战胜了一切。”回忆起那段经历,徐昊百感交集。

无心插柳 从竞技者到旁观者

在这场国际电竞嘉年华的《实况足球》亚洲精英赛上,徐昊还发掘出了一项新技能——从一名参与竞技的玩家,转而当起了旁观比赛的解说员。

“大概是我从小参加了不少演讲和主持人比赛打下了一定基础吧。”徐昊笑着说,没想到这次初体验开启了他的另一段电竞人生。“为了精进解说水平,我会观看大量的足球比赛,学习詹俊、贺炜这些老师的解说视频,反复琢磨。此外,保持每年至少看3本书的习惯来丰富经历、感悟人生。”

2019年12月成为阿里体育WESG《实况足球》官方解说;去年5月担任欧足联电竞欧洲杯官方解说,7月担任网易电竞《实况足球》系列官方赛事解说……如今,徐昊常年奔波于国内各大体育电竞赛场,在电竞解说的道路上越走越远。

电竞之路 将会越走越远

如今,有越来越多的人关注并正确理解电竞这项体育运动,徐昊介绍,萧山电竞协会成立以来,目前已有会员183人。协会坚持日常在萧山组织一些小型的比赛,研讨会、观赛沙龙和经验分享会等,力争让萧山的电竞氛围逐渐升温。随着杭州2022年亚运会的临近,协会还在积极筹划着,希望借着亚运契机,让高规格高水准的国际级电竞赛事落地萧山,为萧山电竞产业的发展贡献力量。

“当前,萧山已开启建设‘亚运国际城·数智新萧山’的新征程,电竞作为新兴的体育产业,理应有属于自己的一席之地。”徐昊表示,下一阶段,萧山电竞协会在努力争取实体化运作,实现自我造血的同时,建立人才培养机制,力争引入高水平电竞职业俱乐部,为萧山本土热爱电竞的青年创业就业提供帮扶和指向性建议,此外还将积极争取萧山电竞双创中心的尽快落地,为萧山电竞产业发展注入新动力。



查看更多内容
扫一扫二维码



徐昊(左)在萧山首届国际电竞嘉年华上解说(图片由被采访人提供)

就在刚刚过去的周末,一场属于全国《实况足球》玩家的年度盛会——“实况2021嘉年华”在广州举行。在其中的年度颁奖典礼上,萧山小伙徐昊获得“实况2020人气解说”,成为该奖项仅有的两名上榜者之一。

对于喜欢足球游戏的玩家来说,相信对《实况足球》不会陌生。作为KONAMI的老牌体育游戏之一,发行于1996年的它,曾经靠着《实况足球8》风靡整个国内游戏圈,成为一代人的青春回忆。而随着2018年雅加达亚运会将电子竞技引入并作为表演赛事项目,到杭州2022年亚运会上,电子竞技将首次成为亚运会正式项目并被记入国家奖牌榜,人们对包括《实况足球》在内的电子竞技项目的关注度一再提升。

从小众项目到独立产业,从“玩物丧志”到“为国争光”,电竞行业迎来了崭新时代。作为一名电竞人,徐昊感慨万千:“曾经,电竞之路充满孤独与辛酸,我带着热爱和梦想一路走来,如今终于不再独行。”

电竞之路 走得孤独

说起和电竞结缘,徐昊说,这源于自己从小对足球的喜爱。“1998年的法兰西之夏,那年4岁的我第一次跟着爸爸看比赛。后来2002年韩日世界杯上,中国队出线,还有《足球小将》的热播,令我对足球陷入痴迷。因为与真实足球十分相近,所以我也爱上了《实况足球》。”

“十几岁的时候,父母不让玩电脑,我在放学后偷偷去‘包机房’玩一会《实况足球》,便成了我孩提时代最快乐的时光。”徐昊说,“当年同龄人很少有人玩《实况足球》,父母得知后,认为我‘玩物丧志’,坚持‘三不’原则,不能看、不能想、不能碰,有的只是指责、训斥甚至谩骂。就算是一起玩的伙伴也并不看好我,认为我玩不出什么名堂。因此,我最初的电竞之路可以说走得非常孤独。”

一度,徐昊和他的电竞梦渐行渐远,直到2015年,他抱着试一试的心态,找到了杭州《实况足球》业余联赛组织。徐昊再次拿起了手柄,并且慢慢打出了水平,从在萧山找不到对手,到慢慢开始在整个杭州拔尖,再到开始去参加全国大赛。徐昊距离心中的那个“全国冠军”梦,似乎越来越近了……

失败后 他另辟蹊径

然而,梦想很丰满,现实却骨感。徐昊在杭州始终无法改变“千年老二”的地位,到了全国大赛又遭遇首轮出局。他开始冷静接受失败,认真思考这条电竞之路该怎么走下去。

“我特别喜欢足球评论员贺炜老师的一句话,他说,人生当中成功只是一时的,失败



一间七八平方米的小隔间,一张一米二的单人床,三张紧贴床头的全家照,就是陈华军在临浦镇文体中心的“家”。在狭窄的空间里,一台空调和隔壁共享,走廊上晾着被子和衣物。

截至1月14日,陈华军已经在这里“扎营”373天。“能够为‘家门口’的亚运出一份力,我感到很光荣。”在杭州2022年亚运会期间,临浦镇文体中心将承办柔道、柔术和克柔术三项赛事。陈华军是该场馆改扩建项目经理、钢结构技术负责人。

陈华军是绍兴人,2010年毕业后就进入浙江东南网架股份有限公司工作。11年间,他跟随项目长年驻扎在外,去过山东、陕西、山西、江苏等地。“这次的亚运场馆改扩建项目是离家最近的工程了。”

宿舍床头,贴着一张陈华军与女儿的合照、一张全家福和一张妻子的近景照。“去年12月,她们来看过我一次,虽然只待了半天,不过女儿送了我一个自己做的水晶球,说是代表陪伴在我身边。”

有了家人精神上的支持和陪伴,陈华军干起活来也更加踏实。“他去年一整年都驻场在这里。”临浦镇城建办副主任黄虞庆说,“他平时基本没时间陪家人,去年他女儿生日,也是傍晚结束工作之后,匆匆赶了一个半小时车程回去的。”

办公室一个不起眼的角落里,有一双满是污渍的劳保鞋,这是他每次去工地前换的工作鞋。陈华军每天起床的第一件事就是去工地巡视,主要是到现场负责钢结构技术指导和工程总质量安全把控,一天至少巡视两次,每次1个小时左右。

去年三四月份,钢结构所需的原材料在安徽的工厂加工,陈华军频繁往返于临浦和安徽,对材料加工的质量、进度以及是否符合图纸要求进行监管,平均一周去一次。等去年10月土建进场后,他基本每天都在工地,把控钢结构安装过程中的技术和管理问题。“钢结构是亚运场馆建设的重要部分,施工质量的好坏直接影响到整个建筑的造型外貌。”陈华军说。

去年5月,中国美院的专家提出,需要降低2米建筑高度,使场馆可以呈现出悬浮的感觉。“可是钢材之前就已经在加工了,更改高度会浪费材料和增加费用,最重要的是,项目进度至少得推迟一两个月。”

陈华军及钢结构技术人员迎难而上,将修改成本降到了最低。“最初提出的修改成本是100多万元,最后总成本控制在不超过10万元。”黄虞庆说,项目在短时间内超过了进度,去年12月中旬,主体结构土建部分如期竣工验收。

“亚运场馆是家门口的项目,既要考虑到专家的美学意见,又要控制成本,同时把进度赶上去,所以我们得尽最大努力。”陈华军说,“目前整个土建项目已完成总进度的95%。”



查看更多内容
扫一扫二维码

距离开幕
还有600天



The Slogan of the 19th Asian Games Hangzhou 2022
杭州2022年第19届亚运会主题口号



主持人:童宇倩
亚运千寻(searching)

The official slogan of the 19th Asian Games is “Heart to Heart, @Future”, which was announced in December 2019. It reflects the ability of the digital age to connect people from all over the continent through the Asian Games and also represents the unity, solidarity and development of the Olympic Council of Asia.

杭州亚运会主题口号发布于2019年12月,英文表述为“Heart to Heart, @Future”,中文表述为“心心相融, @未来”(读作“心心相融,爱达未来”)。

“心心相融”,意在各国人民在亚运会这个大舞台上交融,也体现亚奥理事会大家庭团结向上、紧密相拥、充满活力的愿景;“@未来”,传递自信乐观、不畏挑战、共迎美好的期许,也寄托着面向未来,共建人类命运共同体的良好愿望。

The Asian Games knowledge Contest
亚运知多少

Questions

1. What is the conception of the 19th Asian Games Hangzhou 2022?
杭州2022年第19届亚运会的办会理念是什么?
2. What is the title of the emblem for the 19th Asian Games Hangzhou 2022?
杭州2022年第19届亚运会会徽的名字是什么?
3. What does the sun stand for in the emblem of the 19th Asian Games?
亚运会会徽中的太阳象征什么?
4. What is the theme of the core graphics of the 19th Asian Games?
杭州2022年第19届亚运会核心图形主题是什么?
5. What is the theme of the color system of the 19th Asian Games?
杭州2022年第19届亚运会色彩系统主题是什么?

(Please feel free to contact us if you have any good idea for the Asian Games Knowledge Contest. The contact email address is tongyuqian2017@163.com)

欢迎读者为《亚运知多少》栏目积极出题。投稿邮箱:tongyuqian2017@163.com



查看更多内容
扫一扫二维码